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Ordføreropprop fra Region Kristiansand
Region Kristiansand består av kommunene Birkenes, Iveland, Kristiansand, Lillesand, Lindesnes og Vennesla og har ca 170 000 innbyggere.

Innledning
Det har de siste ukene vært mange negative beskrivelser av situasjonen barne- og ungdomsavdelingen og kvinneklinikken ved Sørlandet sykehus Kristiansand. Barne- og ungdomsavdelingen og kvinneklinikk har så dårlige lokaler at nybygg bør prioriteres nå. Budsjettet til nybygg på sykehuset i Kristiansand må økes med 1 mrd for å ivareta både akuttbehovet, ny barne- og ungdomsavdeling og ny kvinneklinikk.

Begrunnelse
· Vi ønsker å gi våre innbyggere en god start på foreldrelivet og er opptatt av at begge de nybakte foreldrene får delta i den aller første tiden og helt fra fødselen kan skape den viktige gode relasjonen til sine barn. Det er i dag en forventning og for de fleste naturlig at familiene er aktive deltagere både ved fødsel og senere ved eventuell sykdom. Da må omgivelsene legge til rette for det. Sykehuset i Kristiansand må ha mulighet til å etterleve nasjonale retningslinjer og veiledere for disse gruppene som beskriver hvordan barselomsorgen og for barn og unge skal være.
· Våre barn og unge skal oppleve at de blir prioritert med gode omgivelser

Fakta:
Kvinneklinikken er i dag i gamle lokaler som utfordrer krav til moderne drift, og dagens bygg er lite fleksibelt, for trangt og for lite. Det er i dag ikke mulig å etterleve nasjonale retningslinjer for barselomsorgen.

Fra Nasjonal faglig retningslinje for barselomsorgen:
“I løpet av de 24–72 første timene etter fødselen er det mange forhold å ta hensyn til – uavhengig av om mor og barn oppholder seg hjemme eller på sykehus. Mor og barn har behov for hvile og skal ha mulighet til å være mest mulig sammen uforstyrret, noe som kan være vanskelig å få til på en sykehusavdeling med flere pasienter å ta hensyn til. I det samme tidsrommet er det flere undersøkelser av det nyfødte barnet og viktig informasjon som skal gis til foreldrene. Situasjonen krever fleksibilitet og varsomhet, slik at kvinnens egne ønsker og barnets behov respekteres og ivaretas på en omsorgsfull og aksepterende måte og imøtekommes så langt det er mulig”

“Barseltilbudet de første dagene etter fødselen: 
· anledning for kvinnen til å hvile, spise næringsrik kost, knytte seg til / bli kjent med barnet – personell med tilstrekkelig fagkompetanse som sørger for omsorg, pleie, behandling og observasjon av kvinnen og barnet 
· familievennlig barseltilbud på sykehus som inkluderer far/partner og søsken 
· støtte til etablering av amming / iverksettelse av annen ernæring 
· individuelle samtaler”

Ifølge Lov om pasient- og brukerrettigheter har barn og unge har særlige rettigheter:
“Barn har rett til samvær med minst en av foreldrene eller andre med foreldreansvaret under hele oppholdet i helseinstitusjon, med mindre dette er utilrådelig av hensyn til barnet, eller samværsretten er bortfalt etter reglene i barneloven eller barnevernloven” “Barn har rett til å bli aktivisert og stimulert under opphold i helseinstitusjon, så langt dette er forsvarlig ut fra barnets helsetilstand”.

Region Kristiansand møtte til høring på ny Helse- og sykehusplan januar 2020 jf innspill sendt til helse- og omsorgskomiteen 12.01.20, og uttalte der blant annet følgende: “Dagens klinikker for kvinner og barn og øvrige funksjoner er nedslitt og mangler muligheter for oppjustering av nødvendig teknisk infrastruktur. Studien anbefaler derfor at disse funksjonen innlemmes i det nye akuttbygget, samt somatiske funksjonene det haster mest å gjøre noe med”.

Aktuelt nå
Helse Sør Øst og Sørlandets sykehus Kristiansand har måttet prioritere nybygg til akutt-tjenester på grunn av stramt investeringsbudsjett. Det gir som konsekvens at nybygg til kvinneklinikken og barn- og ungavdeling blir skjøvet ut i tid.

Opprop fra ordførerne i Region Kristiansand
Ordførerne i Region Kristiansand ber om ny behandling av behovet for ny kvinneklinikk og barne- og ungdomsavdeling. Utbyggingsprosjektet må øke sin ramme med 1 mrd og ivareta både akuttbehovet, barne- og ungdomsavdeling samt kvinneklinikk.
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